

Protokoll der Sitzung des Fachschaftsrates Medien am 13. November 2012

Anwesende FsR-Mitglieder:

Felix Andrae, Felix Clasbrummel, Nele Claus, Michael Fischer, Sebastian Stickert, Bagrat Ter-Akopyan

Nicht anwesende FsR-Mitglieder: Franz Streckhardt, Sebastian van Vugt

zu Gast: Adrian Kreskowski, Andreas Rügamer, Dominique Dubin, Giuliano Castiglia, Hendrik Lober, Jan Dittrich, Sarah Scheidmantel

Protokoll: Felix Andrae

TOP 1 Beschlussfähigkeit, Protokoll

Die Beschlussfähigkeit ist mit 6 anwesenden Mitgliedern gegeben.

Das Protokoll der letzten Sitzung wurde bestätigt: 6 ja, 0 nein, 0 Enthaltungen

TOP 2 Neue Mitglieder oder Delegierte; Personalfragen

- Felix C soll als Nachrücker für Eick ein neuer StuKo-Entsandter werden. Dies wird in einer Abstimmung einstimmig beschlossen [6 ja, 0 nein, 0 Enthaltungen].

- Für die Berufungskommission der Juniorprofessur „Big Data Analytics“ werden zwei studentische Vertreter gesucht. Die Besetzung der Kommission wird im Fakultätsrat beschlossen; der Fachschaftsrat spricht sich für Adrian und Hendrik als studentische Vertreter aus. Selbige stellen sich kurz vor und es wird der grobe Ablauf einer Berufungskommission erläutert.

TOP 3 Berichte aus den Gremien

- Senat (Sebastian ist nicht anwesend, das Protokoll liegt aber zur Einsicht im Fachschaftsregal im Senats-Fach)

- Felix C berichtet aus dem StuKo (vgl. entsprechendes Protokoll) und Bagrat weist auf die Agenda, welche auf der Klausurtagung erarbeitet wurde, hin (diese wird auch per Mail an alle Fachschaftler gehen).

TOP 4 Sonstiges

- Besuch von Andreas, dem unlängst gewählten, stellvertretenden Studiengangssprecher der Erstsemester Medienmanagement

- intensiverer Kontakt zwischen Fachschaftsrat und Studiengangssprechern wird angestrebt, natürlich sind auch alle anderen MM-Studierenden in den Fachschaftssitzungen jederzeit herzlich willkommen.

- letzte Schritte für die ZKM-Fahrt

· der StuKo hat einen Projektvorschuss gewährt, der Bus kann also bezahlt werden

- Bargeld wird von Bagrat verwaltet, hiervon werden Eintritt und Verpflegung gezahlt
- Einkauf der Wegzehrung und die Vorbereitung derselben wird über den Verteiler organisiert

- nächste zu planende Veranstaltung: Info-Abend zur Belegung interdisziplinärer „wilder“ Module

Ziele:

- über den Tellerrand auf andere Studiengänge schauen
- Infos vermitteln, die Tutoren oder Dozenten bislang nicht ausreichend verbreitet haben
- Fragen der Kursanerkennung klären
- Wichtigkeit der Studien-/Prüfungsordnung verdeutlichen

Ablauf?

- zunächst werden allgemeine Informationen vorgetragen
- Fachschaftler erklären anschließend in kleineren Runden Wissenswertes zu ihrem jeweiligen Studiengang
- spezielle Kurseempfehlungen (was ist für meinen Studiengang geeignet? – Auflistung vorbereitung)
- Experten einladen (Profs, Studiengangsleiter, Studierende – auch von anderen Fakultäten)

Weitere Ideen

- Kommentarwandplakat einrichten? – Studis könnten ihre Probleme und Fragen auch schriftlich einbringen
- funktioniert im Prinzip wie die Fragebögen, nur eben als Wandnotizblock, ist nur eine Frage der Umsetzung

Die nächste Sitzung ist am 20. November im Sitzungssaal und ist eine Sondersitzung zur genauen Planung dieses Informationsabends.

Die nächste reguläre Sitzung ist am 27. November im StuKo-Büro.